

教 学 简 报

Teaching Briefing

(2019-2020 学年)

第 9 期

No.9

2020 年 6 月 2 日

Jun.2,2020

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

本 期 要 目

★我校多措并举扎实做好“返校复学第一课”

★返校复学上课首日，我校教学秩序井然有序

★我校召开毕业生就业工作推进会暨学生顶岗实习工作布置会

★教务处组织召开教学工作例会

★我校组织教师收看十三届全国人大三次会议开幕式直播

★装配式建筑教学资源共建共享联盟领导到我校调研

我校多措并举扎实做好“返校复学第一课”

正是一年初夏季，建院学子返校时。经历了一个漫长且特殊的时期，终于在立夏之初，迎来了首批同学的安全返校，疫情之下沉寂已久的校园终于迎来了师生的重逢，启动了全员返校复学的快捷键。根据河南省教育厅新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组《关于组织开展“返校复学第一课”活动的通知》（豫教疫防办〔2020〕24号）文件精神，按照我校《“返校复学第一课”实施方案》，5月18日，我校以课堂教学的形式，在室内升国旗、奏唱国歌中开启了“返校复学第一课”。校领导张新州、焦涛，校卫生所陈霞医生及教师代表张宁宁、学生代表耿琳琳分别在线上，为师生们共上了一堂爱国主义教育课、立德树人思政课、疫情防控科普课和人才成长励志课。

师生共同观看了由河南省教育厅统一录制的全省高校“返校复学第一课”视频材料，共包括政治引领、科学普及、防护讲解、法治教育、心理疏导等5个方面的微课视频。

张新州校长对同学们平安顺利返回学校复学复课表示欢迎，并向同学们介绍了学院对本次新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作整体情况以及我校师生不畏风险、身先士卒、不辱使命的事迹。张校长指出，新冠肺炎疫情发生以来，党中央高度重视，采取最全面、最严格、最彻底的防控举措，打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。我们要紧跟党走，树牢战“疫”的必胜信心；要主动担当，共铸群防群治的铜墙铁壁；要唱响主旋律，传播防控疫情的正能量；更要不忘初心，在困难和逆境中砥砺前行。他强调，广大青年要在逆境中学英雄、敬英雄，直面英雄平凡的一面，用英雄事迹，激发自己的勇气，把疫情做教材，自觉加强思想政治修养，努力学习专业知识，练就过硬本领，积极投身到祖国和人民最需要的地方建功立业，在今后，更好地承担起推动社会发展进步的责任，用实际行动做一个有益于国家和人民的人。

焦涛副校长从“树牢‘四心’ 勠力同心”这一主题，向大家介绍了学校疫情防控的总体情况和措施要求。他围绕“学校党委坚定执行上级的决策部署，为同学们营造健康、卫生、安全的校园环境，请同学们放心；充分考虑同学们学习和生活需求，采取了一系列有效措施，让同学们安心；疫情来得突然、发展迅猛、传播广泛、时间持久，务必要保持耐心；让我们一起坚定信心”四个方面进行详细阐述，并要求全体教职工生共同努力，坚定信念不动摇，咬定目标不放松，与学校并肩打赢疫情防控阻击战！

校卫生所陈霞医生分别从新冠肺炎防控知识、治疗指南等方面，进行了精彩的授课，引导学生在校园、教室、餐厅、宿舍等场所做好科学防护。教师代表张宁宁老师、学生代表耿琳琳同学分别从个人如何服务学校防控安排、如何做好个人学习和生活、如何树立自信与科学防范等角度作视频表态发言。

最后，学校组织辅导员深入班级开展主题班会，通过观看实操演练视频、师生合唱一首歌等特色教育活动和分享交流等形式，增强学生的防控责任意识，提高学生的防控技能，激发学生的爱国情和报国志，达到认清疫情、科学防控、强化锻炼、爱党爱国的效果。

通过活动，全校师生学习到了丰富的防疫知识，增强了抗击疫情的信心。同时，引导同学们不断汲取抗“疫”力量，弘扬抗疫精神，加强了学生爱国主义和民族精神教育。来自建筑系18级学生陈梦瑶同学表示，通过“返校复学第一课”的学习，深刻认识到作为新时代的中国青年，为祖国在战疫中展现出的中国速度、中国效率、中国力量感到无比自豪！作为学校第一批返校学子，一定听党话，跟党走，严格遵守学校疫情防控的各项规定，坚决把病毒挡在校园外，更要珍惜来之不易的返校学习机会，扎实做好专业知识学习，争做新时代最美建院人！

返校复学上课首日，我校教学秩序井然有序

5月19日是我校学生返校复学上课首日。当天上午，学校教学网格化管理工作专班组长、纪委书记刘存龙带队深入我校已返校复学的两个教学管理网格检查疫情防控和教学组织工作。

检查人员分别对已返校复学的建筑系和工程管理系所在教学管理网格的入口检测、环境卫生、教学秩序、消毒通风等情况进行了检查。检查期间，刘存龙书记通过查看智慧教室监控，与工作人员交谈，听取一级网格长汇报，详细询问了解情况，对反映的问题进行帮助指导。刘书记对两个网格疫情防控和教学组织开展工作予以肯定。他要求两位网格长要提高站位，立足实际，及时发现问题、解决问题，按要求统筹做好疫情防控和教学组织工作。

根据疫情防控工作要求，我校采取错峰上课、分组教学等多项措施，确保复学教学工作的顺利开展。通过检查发现，返校复学上课首日，建筑系和工程管理系所在教学管理网格入口把控严格、内部环境整洁、消毒通风到位、教学秩序井然有序。

我校召开毕业生就业工作推进会暨学生顶岗实习工作布置会

为积极应对新冠肺炎疫情对我校毕业生就业工作及学生顶岗实习工作带来的影响，5月21日上午，我校召开毕业生就业工作推进会暨学生顶岗实习工作布置会，校领导张新州、杨明喜、焦涛出席会议，党政办、招生就业处、教务处、学生处及各系书记、主任参加会议。会议由校长张新州主持。

会上，招生就业处处长郑欣通报了我校2020届毕业生就业签约总体情况，并传达了教育部、省教育厅当前毕业生就业工作的相关文件精神，明确做好就业指导服务是高校辅导员的重要职责之一，要求各系要进一步压实系书记、主任就业工作主要责任和分管就业工作副书记直接责任，

加强对辅导员做好就业创业工作考核、激励和督促。同时，对即将举办的我校 2020 年夏季网络双选会情况进行了介绍。

教务处处长韩应江对 2021 届毕业生顶岗实习工作进行了布署。要求各系在做好疫情防控的同时，有序做好顶岗实习工作。要充分运用信息技术手段全面掌握学生实习的地点、时间安排、工作生活环境、疫情防控措施等具体情况，和实习单位密切合作，加强对实习学生的日常管理、预防教育和生活保障，确保实习学生身体健康。

张新州校长作总结发言。他首先对现阶段毕业生就业工作方面所取得的成绩予以肯定，对下一步的就业工作提出了要求，并强调了学生顶岗实习工作的重要性，要求各部门要加强协调，形成合力，切实做好毕业生就业工作和学生顶岗实习工作。

教务处组织召开教学工作例会

为进一步做好疫情防控期间各项教学工作，5 月 21 日下午，教务处在图书信息楼第二会议室组织召开教学工作例会。各系分管教学副主任及教务处相关人员参加会议。会议由教务处韩应江处长主持。

会上，韩应江处长就毕业生补考、顶岗实习、跟岗实习、资格审查等相关工作及本学期教学安排、下学期教学安排、教材发放、教学类项目推进、教学资源包统筹、技能竞赛备赛等工作做部署安排，并就部分事项充分征求各系意见、讨论研究。许法轩副处长就具体工作开展做补充说明。

最后，韩应江处长强调，疫情防控特殊时期，各系要结合实际，务必做好毕业生工作，优化对接线上线下教学工作，同时要确保各类教学项目建设、教学资源利用、技能竞赛组织等工作落实到位。

本次会议从疫情防控实际情况出发，明确了疫情期间开展教育教学工作的基本原则要求和进度计划，对各系如何做好教育教学工作具有重要指导意义。

我校组织教师收看十三届全国人大三次会议开幕式直播

5月22日上午9点，十三届全国人民代表大会第三次会议在人民大会堂开幕，李克强总理代表国务院向大会作政府工作报告。我校组织教师通过学习强国“聚焦2020年全国两会”专栏、人民网2020年全国两会专栏等收看现场直播。

在收听收看开幕式的过程中，大家聚精会神，边看边记录，不时为李克强总理的报告所打动、所鼓舞。李克强总理所作的《政府工作报告》，总结过去，展望未来，鼓舞人心，催人奋进，为国家事业的新发展绘制了美好蓝图。

在观看大会实况后，我校教职工进行了讨论交流，大家一致认为，第十三届全国人民代表大会第三次会议是各项工作取得阶段性成果、经济向高质量阶段转化的关键时期召开的一次十分重要的会议，是一次承前启后、继往开来、凝心聚力、与时俱进的大会。

大家纷纷表示，会后要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，继续深入把《政府工作报告》学习好、领会好，把会议精神转化为强大的工作动力，立足本职工作，努力工作、学习，不断开创学校各项工作新局面。

装配式建筑教学资源共建共享联盟领导到我校调研

近日，为主动应对新一轮科技革命与产业变革，培养数字建筑业需求下的技术技能人才，装配式建筑教学资源共建共享联盟常务副秘书长高清禄、住建部中心信息管理平台装建云负责人张中一行5人来我校考

察,就筹备成立河南省装配式建筑教学资源共建共享联盟进行调研。校长张新州、教务处长韩应江、土木工程系主任张思忠及教务处相关人员参加调研活动。

校长张新州表示在《国家职业教育改革实施方案》背景下,成立河南省装配式建筑智能建造协同创新联盟对促进河南装配式人才培养意义重大。我校将充分发挥省住建行指委和建筑职教集团牵头单位作用,积极参与联盟的筹备工作。

河南省装配式建筑智能建造协同创新联盟基于国家和社会对于装配式建筑工业化产业化创新发展的全产业链需求,其目的是,通过共建装配式建筑教学资源、校企共建专业,实现资源共建共享,进一步提高人才培养质量,缓解日益增长的装配式人才需求与专业人才供给之间的矛盾,健全装配式建筑智能产业链,促进河南装配式建筑智能建造协同创新发展。

简 讯

1. 经学校申报，教育厅专家评审、公示，我校《高等职业院校专业大类招生人才培养模式的研究与实践——以河南建筑职业技术学院为例》和《基于岗位能力需求的电梯工程技术专业实践教学改革研究与实践》两个项目获得 2019 年度河南省高等教育教学成果一等奖。

2. 5 月 18 日-6 月 5 日，教务处组织开展 2019-2020-2 学期期中教学检查工作，切实做好线上教学质量监控和督导。

3. 为落实“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”的工作要求，保障用人单位春季校招和毕业生求职需求，我校将联合“工作啦”智慧化精准就业平台于 2020 年 6 月 11 日-30 日期间举办 2020 年夏季网络双选会，届时将有近 4000 余名毕业生参加。